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18.00/18.04.3/18.04.8 

Anfrage Rosa Pfister betreffend Defibrillatoren in öffentlichen Gebäuden 

Antwort des Stadtrates 

 

Gemeinderätin Rosa Pfister hat am 15. November 2008 eine Anfrage betreffend Defibrillatoren in 

öffentlichen Gebäuden mit folgendem Wortlaut eingereicht: 

 

„Die Nothilfeleistungen nach einem Herzinfarkt entscheidet über Leben oder folgenschwere Hirn-

schädigungen. Ein Defibrillator kann dabei eine wichtige Rolle spielen und Leben retten“ 

 

Hat es im öffentlichen Raum der Stadt Bülach Defibrillatoren? Hat sich der Stadtrat mit diesem 

Thema schon befasst? Ist der Stadtrat bereit Defibrillatoren anzuschaffen?“ 

 

Die Anfrage wurde an der Gemeinderatssitzung vom 8. Dezember 2008 verlesen. Die Frist zur Be-

antwortung durch den Stadtrat läuft am 8. Februar 2009 ab (Art. 42 Abs. 3 

Geschäftsordnung des Gemeinderates). 

 

Der Stadtrat beschliesst: 

 

1. Die Anfrage von Gemeinderätin Rosa Pfister betreffend Defibrillatoren in öffentlichen Gebäu-

den, wird wie folgt beantwortet: 

 

Der Stadtrat hat sich mit dem Thema Defibrillatoren befasst. Zuständig für die Koordination 

der Anschaffungen ist Thomas Laufer, Sicherheitsbeauftragter der Stadt Bülach. 

 

Bereits vorhanden ist ein Defibrillator in der Sport- und Freizeitanlage Hirslen, ein Defibrilla-

tor wird abwechlungsweise in der Stadthalle (im Winter) und im Freibad (im Sommer) ge-

nutzt. Ebenfalls vorhanden ist ein Defibrillator in der Kläranlage Furt. Bei allen erwähnten 

Standorten sind die Defibrillatoren nur für das Personal zugänglich. Im Sanitätsauto der Feu-

erwehr ist ebenfalls ein Defibrillator vorhanden. 

 

Geplant ist der Ankauf von Defibrillatoren bei den Einwohner- und Sicherheitsdiensten (einer 

für einen Streifenwagen sowie einer für das Feuerwehrgebäude) und in der Schule (Unterstu-

fe). 
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2. Mitteilung an: 

a) Stefan Schnegg, Präsident des Gemeinderates 

b) Mitglieder des Gemeinderates 

c) Denise Meyer, Ratssekretärin 

d) Mitglieder des Stadtrates 

e) Christian Mühlethaler, Stadtschreiber 

f) Mitglieder der Geschäftsleitung 

g) René Meyer, Leiter Soziales und Gesundheit 

h) Medien 

i) Abonnenten für GR-Drucksachen 

 

 

Stadtrat Bülach 

 

 

Walter Bosshard 

Stadtpräsident 

Christian Mühlethaler 

Stadtschreiber 
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